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ATA DA QUINTA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL, realizada no dia 

três de abril dois mil e vinte e três, 

sob a Presidência do Senhor 

Vereador Lucas Comin Loureiro. 

 

 Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, 

às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal, Palácio “Prof. 

Oscar de Oliveira Alves”, localizado na Rua Emygdio Mazine, número 

cento e catorze, foi realizada a Quinta Ordinária, sob a presidência do 

Vereador Lucas Comin Loureiro. Conforme o art. 172 do Regimento 

Interno, a gravação em áudio/vídeo desta sessão, bem como este relatório, 

encontram-se arquivados em meio digital e em mídia – DVD no Sistema 

de Ata Eletrônica na Diretoria Legislativa desta Câmara Municipal. Foram 

convocados para prestar seus serviços nesta Sessão Ordinária os seguintes 

funcionários desta Edilidade: Marília Scomparin, André Luiz de Oliveira, 

Ana Carolina Gaviolli Tavares da Silva e Patrícia Zamprogno. Abertos os 

trabalhos da presente Sessão, o Segundo Secretário, Vereador Kleber 

Alessandro Borotto, procedeu à chamada dos Vereadores verificando em 

Plenário a existência de número legal, com a presença dos Senhores: 

Amadeu Aparecido Lourenço, Flávio Roberto Peron, Gilberto Bentlin 

Junior, Jomar Cestenário Francisco, José Jeronimo Fernando Camilo 

Borges, Kleber Alessandro Borotto, Lucas Comin Loureiro, Renata 

Cristiana Barioni Bonifácio e Sebastião João Zerbato. Em seguida, o 

Presidente consultou o Plenário se o mesmo concordava com a dispensa 

da leitura das Atas das Sessões anteriores, sendo aceitas foram as mesmas 

aprovadas. Foi respeitado um minuto de silêncio pelo falecimento das 

seguintes pessoas: Maria Silvia Barcerllos Bortolini, José Carlos Espir 

Assuena, José Gilberto Jordão e Antônio Marcos Formoso. Logo após, o 

Primeiro Secretário, Vereador José Jerônimo Fernando Camilo Borges 

procedeu à leitura do material referente ao Expediente, sendo: 1)- Ofício 

n° 070/2023, de autoria do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando Projeto 

de Lei Complementar n° 007/2023, que altera o art. 3º da Lei 

Complementar n° 182, de 22 de março de 2023, para garantir 
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retroatividade do abono especial aos aposentados não-paritários, e será 

encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de 

Finanças, Orçamento, Economia e Administração Pública para pareceres; 

2)- Ofício n° 056/2023, de autoria do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando 

Projeto de Lei n° 030/2023, que autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder Repasse de Recursos à Irmandade Santa Casa de Misericórdia de 

Santa Rita do Passa Quatro e dá outras providências, e será encaminhado 

às Comissões de Constituição, Justiça e Redação, de Finanças, Orçamento, 

Economia e Administração Pública e de Política Social, Educação, 

Cultura, Esporte e Turismo para pareceres; 3)- Ofício n° 069/2023, de 

autoria do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando Projeto de Lei n° 

031/2023, que dispõe sobre a instituição do Símbolo “Cidade Poema” no 

município de Santa Rita do Passa Quatro e dá outras providências, e será 

encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação, de 

Finanças, Orçamento, Economia e Administração Pública e de Política 

Social, Educação, Cultura, Esporte e Turismo para pareceres; 4)- Ofício 

n° 071/2023, de autoria do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando Projeto 

de Lei n° 032/2023, que dispõe sobre a reestruturação do Conselho 

Municipal de Turismo e dá outras providências, e será encaminhado às 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação, de Finanças, Orçamento, 

Economia e Administração Pública, de Política Social, Educação, Cultura, 

Esporte e Turismo e de Política Urbana, Rural e Meio Ambiente para 

pareceres; 5)- Requerimento n° 017/2023, de autoria do Sr. Ver. Kleber 

Alessandro Borotto, solicitando informações por parte do Poder Executivo 

Municipal, pelo qual motivo não está havendo transporte para os 

moradores do Distrito de Santa Cruz da Estrela que estão matriculados 

nas aulas de hidroginásticas do Projeto Santa Rita Ativa. Submetido à 

votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade; 6)- Indicação n° 

025/2023, de autoria do Sr. Ver. Amadeu Aparecido Lourenço, indicando 

ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, para que determine ao Setor 

responsável, no sentido de promover nova anistia e remissão de juros e 

correção monetária e demais atualizações de dívidas aos munícipes 

inadimplentes com a Prefeitura Municipal; 7)- Indicação n° 026/2023, de 

autoria do Sr. Ver. Amadeu Aparecido Lourenço, indicando ao Exmo. 

Senhor Prefeito Municipal, para que estude a possibilidade, assim que 

possível, de encaminhar a esta Casa de Leis um Projeto de Lei que 
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implante o Programa de Demissão Voluntária – PDV no âmbito da 

Administração Direta e Indireta do Município de Santa Rita do Passa 

Quatro; 8)- Indicação n° 027/2023, de autoria do Sr. Ver. Amadeu 

Aparecido Lourenço, indicando ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, 

reiterando a minha Indicação n° 062/22 e a Indicação nº 086/22, pedido 

do nobre colega Vereador Flávio Roberto Peron, a especial atenção, no 

sentido de que seja providenciado com urgência a correção da 

profundidade das valetas no cruzamento das Rua Antônio Jacinto esquina 

com a Rua Antônio Vieira de Andrade Palma, próximo à Praça Poeta 

Mario Matoso; 9)- Indicação n° 028/2023, de autoria do Sr. Ver. Amadeu 

Aparecido Lourenço, indicando ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 

Reiterando a Indicação n° 008/2021, para que determine ao setor 

responsável da Prefeitura, no sentido de arrumar a depressão da valeta 

existente na Rua Emygdio Mazine, esquina com a Rua São Sebastião, 

diminuindo a profundidade; 10)- Indicação n° 029/2023, de autoria do Sr. 

Ver. Fernando Borges, indicando ao Senhor Prefeito Municipal, que 

determine ao setor competente, a revitalização da Praça do Rosário, 

localizada na Av. Severino Meireles, 1289 – Centro; 11)- Indicação n° 

030/2023, de autoria do Sr. Ver. Kleber Alessandro Borotto, indicando ao 

Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Reiterando a Indicação n° 081/22, para 

que seja feito um estudo junto ao Setor de trânsito do Município a fim de 

que seja instalado, com urgência, um redutor de velocidade (lombada) na 

Rua Carmelinda Valdi Pavani, próximo ao numeral 1.202; 12)- Indicação 

n° 031/2023, de autoria do Sr. Ver. Jomar Cestenário Francisco, indicando 

ao Sr. Prefeito Municipal, Reiterando a Indicação n° 072/22, para que 

através do departamento competente, seja providenciada a instalação de 

rede de contenção de bola ou que seja realizada a construção de uma 

parede atrás do gol de entrada, solicito também a colocação de 

acolchoados em volta dos pilares da Quadra localizada no Centro de Lazer 

do Trabalhador “Waldomiro Braz Barioni”; 13)- Indicação n° 032/2023, 

de autoria do Sr. Ver. Jomar Cestenário Francisco, indicando ao Exmo. 

Sr. Prefeito, para que faça com a máxima urgência melhorias na iluminação 

da Quadra do Centro de Lazer do Trabalhador “Waldomiro Braz Barioni”; 

14)- Indicação n° 033/2023, de autoria dos Srs. Vers. Gilberto Bentlin 

Junior, Amadeu Aparecido Lourenço e Flávio Roberto Peron, indicando 

ao Prefeito Municipal para que através do Departamento Competente, seja 
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estudado a possibilidade de se construir uma pista de Skate no Jardim São 

Luiz nas proximidades da nova quadra; 15)- Indicação n° 034/2023, de 

autoria do Sr. Ver. Gilberto Bentlin Junior, indicando ao Prefeito 

Municipal para que através do Departamento Competente seja feita 

melhorias e ampliação no setor de fisioterapia do município; 16)- 

Indicação n° 035/2023, de autoria dos Srs. Vers. Gilberto Bentlin Junior, 

Amadeu Aparecido Lourenço e Flávio Roberto Peron, indicando ao 

Prefeito Municipal para que através do Departamento Competente, seja 

criado no município um programa de assistência a animais em situação de 

rua e com tutores de baixa renda. Compreendendo em contratação pelo 

poder público municipal de serviços veterinários para atender esse 

público, além de um sistema de abrigo temporário para esses animais; 17)- 

Indicação n° 036/2023, de autoria do Sr. Ver. Gilberto Bentlin Junior, 

indicando ao Prefeito Municipal para que através do Departamento 

Competente, seja estudado uma forma de resolver o problema relativo a 

poça de água parada existente na Rua Rosa Vita próximo ao numeral 228 

Bela Vista; 18)- Ofício nº 075/23, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, 

encaminhando resposta ao Requerimento n° 016/2023, assinado por 

todos os Vereadores; 22)- Ofício nº 068/23, de autoria do Sr. Prefeito 

Municipal, encaminhando a documentação referente ao Balancete da 

Receita e Despesa desta Municipalidade, do mês de janeiro de 2023. 

Terminado o Material do Expediente, o Sr. Presidente ofereceu a Palavra 

aos oradores inscritos: Amadeu Aparecido Lourenço, Jomar Cestenário 

Francisco, Gilberto Bentlin Junior, Flávio Roberto Peron e Kleber 

Alessandro Borotto. Ninguém mais desejando fazer uso da Palavra, 

passou-se para a Ordem do Dia para Discussão e Votação Única do 

Projeto de Decreto Legislativo n° 002/23, de autoria do Sr. Ver. Flávio 

Roberto Peron, que dispõe sobre a concessão de “Título de Honra ao 

Mérito” à Associação Beneficente e Educacional Vida em Cristo – 

ABEVEC. Com pareceres favoráveis das Comissões, e submetido à 

Discussão e Votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade em 

Votação Única. Nada mais havendo para tratar, o Sr. Presidente convocou 

os Srs. Vereadores para a 9ª Sessão Extraordinária a ser realizada a seguir 

para Primeira Discussão e Votação do Projeto de Lei Complementar n° 

007/23 e Discussão e Votação Única do Projeto de Lei n° 030/23, e 

declarou encerrada a presente Sessão, da qual foi lavrada esta Ata que após 
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ser submetida à apreciação do Plenário, será devidamente assinada pela 

Mesa da Câmara Municipal. Aprovada em: 17 de abril de 2023. 

 

 

Ver. Lucas Comin Loureiro 
Presidente 

 
 

Ver. José J. Fernando C. Borges        Ver. Kleber Alessandro Borotto 

                 1º Secretário                                           2º Secretário 
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5ª SESSÃO ORDINÁRIA 
03/04/2023 

EXPEDIENTE 

 

Ofício n° 070/2023, de autoria do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando 

Projeto de Lei Complementar n° 007/2023, que altera o art. 3º da Lei 

Complementar n° 182, de 22 de março de 2023, para garantir 

retroatividade do abono especial aos aposentados não-paritários; Ofício 

n° 056/2023, de autoria do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando Projeto 

de Lei n° 030/2023, que autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder 

Repasse de Recursos à Irmandade Santa Casa de Misericórdia de Santa 

Rita do Passa Quatro e dá outras providências; Ofício n° 069/2023, de 

autoria do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando Projeto de Lei n° 

031/2023, que dispõe sobre a instituição do Símbolo “Cidade Poema” no 

município de Santa Rita do Passa Quatro e dá outras providências; Ofício 

n° 071/2023, de autoria do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando Projeto 

de Lei n° 032/2023, que dispõe sobre a reestruturação do Conselho 

Municipal de Turismo e dá outras providências; Requerimento n° 

017/2023, de autoria do Sr. Ver. Kleber Alessandro Borotto, solicitando 

informações por parte do Poder Executivo Municipal, pelo qual motivo 

não está havendo transporte para os moradores do Distrito de Santa Cruz 

da Estrela que estão matriculados nas aulas de hidroginásticas do Projeto 

Santa Rita Ativa; Indicação n° 025/2023, de autoria do Sr. Ver. Amadeu 

Aparecido Lourenço, indicando ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, 

para que determine ao Setor responsável, no sentido de promover nova 

anistia e remissão de juros e correção monetária e demais atualizações de 

dívidas aos munícipes inadimplentes com a Prefeitura Municipal; 

Indicação n° 026/2023, de autoria do Sr. Ver. Amadeu Aparecido 

Lourenço, indicando ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, para que 

estude a possibilidade, assim que possível, de encaminhar a esta Casa de 

Leis um Projeto de Lei que implante o Programa de Demissão Voluntária 

– PDV no âmbito da Administração Direta e Indireta do Município de 

Santa Rita do Passa Quatro; Indicação n° 027/2023, de autoria do Sr. Ver. 

Amadeu Aparecido Lourenço, indicando ao Exmo. Senhor Prefeito 

Municipal, reiterando a minha Indicação n° 062/22 e a Indicação nº 
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086/22, pedido do nobre colega Vereador Flávio Roberto Peron, a 

especial atenção, no sentido de que seja providenciado com urgência a 

correção da profundidade das valetas no cruzamento das Rua Antônio 

Jacinto esquina com a Rua Antônio Vieira de Andrade Palma, próximo à 

Praça Poeta Mario Matoso; Indicação n° 028/2023, de autoria do Sr. Ver. 

Amadeu Aparecido Lourenço, indicando ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 

Reiterando a Indicação n° 008/2021, para que determine ao setor 

responsável da Prefeitura, no sentido de arrumar a depressão da valeta 

existente na Rua Emygdio Mazine, esquina com a Rua São Sebastião, 

diminuindo a profundidade; Indicação n° 029/2023, de autoria do Sr. Ver. 

Fernando Borges, indicando ao Senhor Prefeito Municipal, que determine 

ao setor competente, a revitalização da Praça do Rosário, localizada na Av. 

Severino Meireles, 1289 – Centro; Indicação n° 030/2023, de autoria do 

Sr. Ver. Kleber Alessandro Borotto, indicando ao Exmo. Senhor Prefeito 

Municipal, Reiterando a Indicação n° 081/22, para que seja feito um 

estudo junto ao Setor de trânsito do Município a fim de que seja instalado, 

com urgência, um redutor de velocidade (lombada) na Rua Carmelinda 

Valdi Pavani, próximo ao numeral 1.202; Indicação n° 031/2023, de 

autoria do Sr. Ver. Jomar Cestenário Francisco, indicando ao Sr. Prefeito 

Municipal, Reiterando a Indicação n° 072/22, para que através do 

departamento competente, seja providenciada a instalação de rede de 

contenção de bola ou que seja realizada a construção de uma parede atrás 

do gol de entrada, solicito também a colocação de acolchoados em volta 

dos pilares da Quadra localizada no Centro de Lazer do Trabalhador 

“Waldomiro Braz Barioni”; Indicação n° 032/2023, de autoria do Sr. Ver. 

Jomar Cestenário Francisco, indicando ao Exmo. Sr. Prefeito, para que 

faça com a máxima urgência melhorias na iluminação da Quadra do 

Centro de Lazer do Trabalhador “Waldomiro Braz Barioni”; Indicação n° 

033/2023, de autoria dos Srs. Vers. Gilberto Bentlin Junior, Amadeu 

Aparecido Lourenço e Flávio Roberto Peron, indicando ao Prefeito 

Municipal para que através do Departamento Competente, seja estudado 

a possibilidade de se construir uma pista de Skate no Jardim São Luiz nas 

proximidades da nova quadra; Indicação n° 034/2023, de autoria do Sr. 

Ver. Gilberto Bentlin Junior, indicando ao Prefeito Municipal para que 

através do Departamento Competente seja feita melhorias e ampliação no 

setor de fisioterapia do município; Indicação n° 035/2023, de autoria dos 
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Srs. Vers. Gilberto Bentlin Junior, Amadeu Aparecido Lourenço e Flávio 

Roberto Peron, indicando ao Prefeito Municipal para que através do 

Departamento Competente, seja criado no município um programa de 

assistência a animais em situação de rua e com tutores de baixa renda. 

Compreendendo em contratação pelo poder público municipal de 

serviços veterinários para atender esse público, além de um sistema de 

abrigo temporário para esses animais; Indicação n° 036/2023, de autoria 

do Sr. Ver. Gilberto Bentlin Junior, indicando ao Prefeito Municipal para 

que através do Departamento Competente, seja estudado uma forma de 

resolver o problema relativo a poça de água parada existente na Rua Rosa 

Vita próximo ao numeral 228 Bela Vista; Ofício nº 075/23, de autoria do Sr. 

Prefeito Municipal, encaminhando resposta ao Requerimento n° 016/2023, 

assinado por todos os Vereadores; Ofício nº 068/23, de autoria do Sr. Prefeito 

Municipal, encaminhando a documentação referente ao Balancete da 

Receita e Despesa desta Municipalidade, do mês de janeiro de 2023. 
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5ª SESSÃO ORDINÁRIA 
03/04/2023 

ORDEM DO DIA 
 
Projeto de Decreto Legislativo n° 002/23, de autoria do Sr. Ver. Flávio 
Roberto Peron, que dispõe sobre a concessão de “Título de Honra ao 
Mérito” à Associação Beneficente e Educacional Vida em Cristo – 
ABEVEC. 
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ATA DA NONA SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL, 

realizada no dia três de abril de 

dois mil e vinte e três, sob a 

Presidência do Sr. Vereador 

Lucas Comin Loureiro. 

 

 

Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às vinte 

horas nas dependências da Câmara Municipal, Palácio “Prof. Oscar de 

Oliveira Alves”, localizado na Rua Emygdio Mazine, número cento e 

catorze, foi realizada a Nona Sessão Extraordinária, sob a presidência do 

Vereador Lucas Comin Loureiro. Foram convocados para prestar seus 

serviços nesta Sessão Extraordinária os seguintes funcionários desta 

Edilidade: Marília Scomparin, André Luiz de Oliveira, Ana Carolina 

Gaviolli Tavares da Silva e Patrícia Zamprogno. Abertos os trabalhos da 

presente Sessão, o Segundo Secretário, Vereador Kleber Alessandro 

Borotto, procedeu à chamada dos Vereadores verificando em Plenário a 

existência de número legal, com a presença dos Senhores: Amadeu 

Aparecido Lourenço, Flávio Roberto Peron, Gilberto Bentlin Junior, 

Jomar Cestenário Francisco, José Jeronimo Fernando Camilo Borges, 

Kleber Alessandro Borotto, Lucas Comin Loureiro, Renata Cristiana 

Barioni Bonifácio e Sebastião João Zerbato. O 1º Secretário, Ver. José 

Jerônimo Fernando Camilo Borges, realizou a leitura do material referente 

à Ordem do Dia constando o seguinte: Primeira Discussão e Votação: 

Projeto de Lei Complementar nº 007/23, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, 

que altera o art. 3º da Lei Complementar n° 182, de 22 de março de 2023, 

para garantir retroatividade do abono especial aos aposentados não-

paritários. Com pareceres favoráveis das Comissões, e submetido à 

Discussão e Votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade em 

Primeira Votação; Discussão e Votação Única:  Projeto de Lei nº 030/23, 

de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que autoriza o Poder Executivo Municipal 

a conceder Repasse de Recursos à Irmandade Santa Casa de Misericórdia 

de Santa Rita do Passa Quatro e dá outras providências. Com pareceres 
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favoráveis das Comissões e submetido à Discussão e Votação o mesmo 

foi aprovado por unanimidade em Votação Única. Nada mais havendo 

para tratar, o Sr. Presidente convocou os Senhores Vereadores para a 6ª 

Sessão Ordinária a ser realizada no dia 17 de abril, às 19 horas, e declarou 

encerrada a presente Sessão, da qual foi lavrada esta Ata que após ser 

submetida à apreciação do Plenário, será devidamente assinada pela Mesa 

da Câmara Municipal. Aprovada em: 17 de abril de 2023. 

 

 

 

Ver. Lucas Comin Loureiro 

Presidente 

 

 

 

Ver. José J. Fernando C. Borges       Ver. Kleber Alessandro Borotto 

                1º Secretário                                               2º Secretário 
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9ª. SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

 03/04/2023  

 

ORDEM DO DIA 

 

Primeira Discussão e Votação: 
 
Projeto de Lei Complementar nº 007/23, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, 
que altera o art. 3º da Lei Complementar n° 182, de 22 de março de 2023, 
para garantir retroatividade do abono especial aos aposentados não-
paritários. 
 
Discussão e Votação Única: 
 

Projeto de Lei nº 030/23, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que autoriza o 

Poder Executivo Municipal a conceder Repasse de Recursos à Irmandade 

Santa Casa de Misericórdia de Santa Rita do Passa Quatro e dá outras 

providências. 

 

 


